

英麥當勞點餐機有糞便菌

抽查8分店 個個樣本都有事

連鎖快餐店麥當勞近年在全球分店引入自助點餐機，減少顧客排隊時間，不過英國傳媒一項針對點餐機觸控屏幕衛生情況的調查發現，在抽樣調查的8間麥當勞分店中，所有樣本均驗出有糞便細菌，引發健康安全憂慮。專家強調細菌可在屏幕上存留數日，呼籲顧客在使用自助點餐機後，先洗手才進食。

調查由倫敦都會大學微生物學家馬特韋拉進行，主要調查倫敦6間和伯明翰兩間麥當勞分店內，自助點餐機屏幕的衛生情況。調查結果顯示，全部樣本都驗出含有內臟及糞便的細菌。

葡萄球菌李斯特菌易傳染

馬特韋拉直言對結果感到驚訝，指出如糞腸球菌等驗出的細菌，都是醫院常見造成病人院內感染的元兇。他又指，在其中一個樣本中，驗出可引致敗血症及中毒性休克綜合症的葡萄球菌，他強調該種細菌可透過接觸傳染，一旦顧客用手指觸碰屏幕後，再用手摸鼻，就有機會被感染，對健康構成危險。

報道指，其他在點餐機屏幕驗出的細菌種類包括李斯特菌、克雷白氏菌等。馬特韋拉批評麥當勞未有慎重清潔屏幕，強調一旦細菌附於屏幕上，將可留存數日，他指出雖然觸控屏幕技術在人類日常生活中愈趨普及，但研究結果足以證明，屏幕不但不衛生，亦有機會傳播疾病，呼籲消費者在接觸屏幕後先洗手再進食。

麥當勞發言人回應時強調，所有分店均會經常對自助點餐機進行清潔，店內亦設有洗手間，讓顧客在進食前洗手。 ■綜合報道

英國有8間麥當勞的自助點餐機屏幕均驗出糞便細菌。 網上圖片

美預期壽命連跌4年 一戰後首次

美國疾病控制及預防中心(CDC)昨日發表報告指，由於濫藥致死宗數大增，加上自殺個案上升，去年美國人的平均預期壽命下跌至78.6歲，較前年減少0.1年，是連續第4年下跌，為1918年第一次世界大戰和西班牙流感疫情以來，最長的預期壽命下跌趨勢。

濫藥問題趨嚴重

美國濫藥問題近年愈趨嚴重，報告指去年美國因濫藥死亡人數超過7萬人，比2016年多9.6%。其中，吸食過量鴉片類毒品而死亡的個案，由2016年的19,413宗上升至28,466宗，升幅達45%，去年亦有15,482人死於吸食過量海洛英。

CDC國家衛生統計中心主管安德森形容趨勢「令人非常擔心」，認為收緊處方藥物銷售在打擊吸毒問題上成效微。

美國去年爆發的冬季流感和自殺率上升亦影響預期壽命，報告指出在1999年至2007年間，自殺率上升33%，城市中每10萬人就有11.1人自殺，郊區更多達20人。 ■綜合報道



加國母女遇灰熊襲擊慘死

加拿大育空地區日前發生熊咬人慘案，當地一家三口度假期間，母親和女兒在度假小屋旁受灰熊襲擊，出外打獵的父親回程途中，開槍擊斃灰熊，但他回到度假屋時，發現女友和女兒已雙雙死亡。

案中死者包括37歲的特奧蕾爾，以及其10個月大的女兒阿黛爾。特奧蕾爾任職小學教師，產後放產假至今，由於她和男友羅斯霍爾特均熱愛戶外活動，一家人近月都在郊區打獵。

羅斯霍爾特周一下午離開度假屋，查看在附近佈下的陷阱，回程期間遭灰熊襲擊，羅斯霍爾特隨即射殺灰熊，其後繼續步返湖邊小屋，不久後發現女友和女兒伏屍屋外，估計兩人是離開小屋散步期間遇襲。 ■綜合報道



特奧蕾爾及女兒阿黛爾 網上圖片

掃毒為名濫殺青年 首有菲警罪成

菲律賓總統杜特爾特上任後，在全國以鐵腕手段打擊毒品，但同時產生大批冤案，近5,000人在未經審訊下被殺。

菲律賓地方法院昨日宣判，3名警員去年以掃毒為名，殺害17歲少年桑托斯屬謀殺，最高可被判監40年，是首次有警員在掃毒行動中被判罪。案發於去年8月，3名警員於馬尼拉北部市郊巡邏期間，於後巷開槍殺害桑托斯，桑托斯的屍體被發現時，左手握著一支手槍。3名警員當時聲稱桑托斯販毒，且向警員開槍，射殺他純屬自衛，但閉路電視片段顯示警員供詞不實，桑托斯根本手無寸鐵，更有目擊者稱他遇害前曾雙手抱頭，向警員請求「不要殺我」。事件引發連場示威，批評警員濫權。 ■路透社/法新社

判詞批評「先開槍、後思考」的態度不容於文明社會，3名警員除面臨監禁，亦要向桑托斯的家人賠償6,580美元(約5.1萬港元)。桑托斯的母親形容兒子沉冤得雪，希望警員以此為鑑。杜特爾特透過發言人稱，本案被告屬蓄意殺人，他不會容忍謀殺，案件顯示菲律賓司法制度健全。 ■路透社/法新社

民進黨馬前卒用完即棄

吳音寧淪綠營敗選替罪羊

香港文匯報訊 綜合中評社及中央社報道，由於此次民進黨縣市長選舉大敗，特別是在雲林等農業重要縣市丟掉了地方執政權，民進黨首先棄用了其一手安排出任台北農產運銷公司(下稱「北農」)總經理的吳音寧，為敗選找「替罪羊」。北農董事會昨日通過提案，解任吳音寧。

實際上，吳音寧出任北農總經理自始至終都充滿了爭議。2016年10月，民進黨政府為爭取在農業方面的資源優勢，以便在「九合一」選舉乃至2020年台灣地區領導人選舉中穩定農業界的票源，主導排除了時任北農總經理、現在的高雄市長當選人韓國瑜；並安排當時只是彰化溪州鄉公所主任秘書、本職為作家的吳音寧接替總經理一職。

任職北農總經理後備受質疑

剛就任北農總經理，輿論便對吳音寧的專業度等問題質疑不斷。上任之初，於台北市議會備詢，被國民黨籍台北市民意代表徐世勳質疑吳音寧是否看得懂財務報表，吳數度表示：「我有認真在學習」。徐世勳追問北農營收增長率，吳卻答不出來。此後，她又陷入公費旅遊爭議中。

民進黨這一步機關算盡的招數，未想卻促成韓國瑜最後的參選乃至勝選，把民進黨的選舉失利歸咎於吳音寧取代了韓國瑜的職位的聲音源源不斷。在「九合一」選舉後，民進黨更被外界譏為「搶了菜攤丟了江山」。

據台媒報道，26日，台灣地區行政管理

董事會全數同意吳即刻解職

身兼台北市工務局長的北農董事長彭振聲說，解職案未經表決，而是所有董事全數同意；吳音寧不必立即搬離宿舍，遺缺由主任秘書路全利代理。

台師大教授林保淳於「臉書」評論說，無論是盜賊或政客，都是無情無義的；有福可以共享，有難則找人擔當。林保淳指出，敗選之後，當初交口稱讚吳音寧許多人，無不交口貶低。他說，清末小說《老殘遊記》曾以一艘怒海中的輪船形容當時的政局就像是一艘「賊船」。吳音寧如果仍然處身於農村陣線，以她過去表現而言，肯定會有不少的貢獻。可惜的是，無奈卻被拉上了「賊船」，只能身不由己混跡其中，夥同「作賊」了。



台北農產運銷公司總經理吳音寧(中)昨日在警察護送下，進入會議室。 中央社

北農掌控北台灣農產運銷

成立於1974年10月的台北農產運銷股份有限公司(簡稱「北農」)，主要負責以台北市為中心的農產運銷批發，服務範圍擴及台北都會區，與台灣島內同型公司相比，規模大。其董事會組成包括台北市政府、台灣當局行政管理機構「農委會」、農會及盤商。公司供應學校、機關、團體、監所等客戶約97家，蔬果年交易量約3,100噸，年營業額約1億4千萬新台幣。供應連鎖超級市場約150餘家，蔬果年供應量約15,000噸，年營業額約10億元新台幣。 ■資料來源：北農官網

孫亞夫：選舉結果反映台胞盼續分享兩岸紅利

香港文匯報訊 據中新社報道，在昨日北京舉行的一場研討會上，海峽兩岸關係協會副會長孫亞夫指出，「九合一」選舉後，台灣地區藍綠執政版圖和政黨力量對比皆發生顯著變化。

他表示，「九合一」選舉結果顯示了三方面要素：台灣選民希望依託大陸市場發展經濟、繼續分享兩岸關係和平發展紅利的強烈追求成為決定選票投向的最主要考慮；台當局執政的兩年多引起選民強烈不滿，選民用選票予以懲罰；民進黨一貫使用的「抹黑大陸、引起選民恐懼」的競選操弄辦法失效。

孫亞夫說，上述三要素與兩岸關係相聯。台灣要發展經濟、改善民生，就要處理好與大陸的關係。台當局拒不承認「九二共識」和一個中國原則，違背了選民追求美好生活的願望，引起社會強烈不滿。

「台獨」冒險不會得逞

針對所謂「奧運正名公投」案遭挫敗，孫亞夫特別指出，這為台灣選民對待今後可能出現的相關「公投」提供了先例，也給「台獨」勢力一個教訓。台灣當局必須遵守有關國際組織基於「一中」原則制定的相關規定，不願選民切身利益而進行的「台獨」冒險不會得逞。

他強調，2016年以來，大陸反「台獨」鬥爭和促進兩岸民間交流合作取得顯著進展。今後，台海形勢仍複雜嚴峻，島內局勢尚未發生根本變化，兩岸關係仍面臨挑戰和風險。

孫亞夫指出，面對今後，我們要堅決貫徹中央關於對台工作的決策部署，堅定不移地堅持「一中」原則和「九二共識」，毫不動搖地反對和遏制「台獨」，同時真心實意地秉持「兩岸一家親」理念，一如既往地團結台灣同胞，開展兩岸民間交流合作。

此次名為「新時代視角下的祖國統一事業研究」的學術研討會由北京聯合大學台灣研究院主辦，來自大陸多個省市的26位涉台學者與會。

陸客遊台財力門檻降 每年停留不得超120天

香港文匯報訊 據中社社報道，台灣內政事務主管部門昨日修正《大陸地區人民來台從事觀光活動許可辦法》，放寬大陸觀光遊客的財力證明，但增訂要求陸客每年總停留時間不超過120天。修正辦法放寬申請來台觀光應備存款由20萬元(新台幣，下同)調降至10萬元；同時，陸客持有美國、加拿大、英國、日本、澳洲、新西蘭、韓國及歐盟申根等國家簽證將可取代財力證明。該修正還要報台灣地區行政管理機構核定，以及後續法制作業；預計最快今年底或明年年初可正式上路。



淡海輕軌為新北市自建的第一條捷運，全線共11個車站，預計12月辦理履勘，最快今年年底前可通車試營運。 中央社